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Vektory v rovině a v prostoru (4) 

1. Délka těžnice v trojúhelníku, obsah pravoúhlého trojúhelník a 
1) V trojúhelníku A=[1; -3], B=[7; -1], C=[2; 4] určete délku těžnice tc. 

VH: SAB=[4; -2], |CSAB| = 10240 =  
2) V trojúhelníku A=[-4; 5], B=[-6; -1], C=[0; -3] určete délku těžnice ta. 

VH: SBC=[-3; -2], |ASBC| = 2550 =  
3) V trojúhelníku A=[-4; 5], B=[-6; -1], C=[0; -3] určete délku těžnice tb. 

VH: SAC=[-2; 1], |BSAC| = 5220 =  
4) V trojúhelníku A=[-4; 5], B=[-6; -1], C=[0; -3] určete délku těžnice tc. 

VH: SAB=[-5; 2], |CSAB| = 2550 =  
5) V trojúhelníku A=[-2; -1], B=[4; -3], C=[2; 1] určete délku těžnice ta. 

VH: SBC=[3; -1], |ASBC| = 5 
6) V trojúhelníku A=[-2; -1], B=[4; -3], C=[2; 1] určete délku těžnice tb. 

VH: SAC=[0; 0], |BSAC| = 5 
7) V trojúhelníku A=[-2; -1], B=[4; -3], C=[2; 1] určete délku těžnice tc. 

VH: SAB=[1; -2], |CSAB| = 10  
8) Vypočtěte obsah pravoúhlého trojúhelníku o vrcholech K=[0; 0], L=[3; 1], M=[1; 7]. 

VH: S = 1/2 10 40 = 10 
9) Vypočtěte obsah pravoúhlého trojúhelníku o vrcholech A=[2; 1], B=[6; 3], C=[1; 3]. 

VH: S = 1/2 5 20 = 5 
 
 
 
 
 
 
 

2. Vektory v rovin ě z daných bod ů, vektory kolmé 
1) Jsou dány body A=[1; 3], B=[4; 2], C=[2; 0], D=[-2; 2]. Určete souřadnice vektorů a 

vektory k nim kolmé: 

== CAr  

== DCs  

== BCv  

== ACw  

VH: == CAr (-1; 3), == DCs (4; -2), == BCv (-2; -2), == ACw (1; -3) 
2) Jsou dány body T=[1; 0], U=[-3; 2], V=[1; 4], W=[3; 1]. Určete souřadnice vektorů a 

vektory k nim kolmé: 

== TUa   

== VTb  

== TWc  

== WTd  

VH: == TUa (-4; 2),  == VTb (0; -4), == TWc (2; 1), == WTd (-2; -1) 
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3) Jsou dány body E=[-1; 1], F=[0; 4], G=[2; 1], H=[4; -1]. Určete souřadnice vektorů a 
vektory k nim kolmé: 

== GFu  

== HFv  

== EGw  

== GHs  

VH: == GFu (-2; 3),  == HFv (-4; 5), == EGw (3; 0), == GHs (2; -2) 
4) Jsou dány body P=[-3; 0], Q=[1; 1], R=[3; 3], T=[2; 4]. Určete souřadnice vektorů a 

vektory k nim kolmé: 

== RTa  

== PQb  

== QPu  

== PRs  

VH: == RTa (-1; 1),  == PQb (4; 1), == QPu (-4; -1), == PRs (6; 3) 
 

3. Skalární sou čin vektor ů - kolmost 
1) Vypočítejte skalární součin daných vektorů a rozhodněte zda jsou navzájem kolmé. 

u = (2; 1), v = (-3; 2) 

u = (4; -5), v = (-5; -4) 

u = (1; 0; 3), v = (3; 2; 1) 

u = (-3; -2; -1), v = (-2; -1; -3) 
VH: -4; 0; 6; 11 

2) Vypočítejte skalární součin daných vektorů a rozhodněte zda jsou navzájem kolmé. 

a = (-1; -4), b = (-3; -2) 

a = (3; 4), b = (-2; -1) 

a = (3; -1; 2), b = (-2; 4; 3) 

a = (2; 1; 4), b = (3; 6; -3) 
VH: 11; -10; -4; 0 

3) Vypočítejte skalární součin daných vektorů a rozhodněte zda jsou navzájem kolmé. 

s = (4; 3), n = (-2; 2) 

s = (3; -1), n = (-1; -3) 

s = (4; 5; 9), n = (-5; 4; 0) 

s = (-3; -4; 1), n = (1; -1; -1) 
VH: -2; 0; 0; 0 

4) Vypočítejte skalární součin daných vektorů a rozhodněte zda jsou navzájem kolmé. 

v = (-2; -4), w = (2; -1) 

v = (1; 5), w = (-3; 2) 

v = (1; 5; 2), w = (0; -1; 0) 

v = (-1; 1; 1), w = (2; 3; -1) 
VH: 0; 7; -5; 0 
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4. Úhel vektor ů v rovin ě 
1) Vypočítejte velikost úhlů vektorů: 

a = (-1; -4), b = (-3; -2) 
VH: 42,27° 

2) Vypočítejte velikost úhlů vektorů: 

s = (4; 3), n = (-2; 2) 
VH: 98,13° 

3) Vypočítejte velikost úhlů vektorů: 

v = (1; 5), w = (-3; 2) 
VH: 67,62° 

4) Vypočítejte velikost úhlů vektorů: 

u = (2; 1), v = (-3; 2) 
VH: 119,74° 

5. Úhel vektor ů v prostoru 
1) Vypočítejte velikost úhlů vektorů: 

a = (3; -1; 2), b = (-2; 4; 3) 
VH: 101,45° 

2) Vypočítejte velikost úhlů vektorů: 

u = (-3; -2; -1), v = (-2; -1; -3) 
VH: 38,21° 

3) Vypočítejte velikost úhlů vektorů: 

v = (1; 5; 2), w = (0; -1; 0) 
VH: 155,91° 

4) Vypočítejte velikost úhlů vektorů: 

u = (1; 0; 3), v = (3; 2; 1) 
VH: 59,53° 

6. Úhel v trojúhelníku 
1) Vypočítejte velikost úhlu αβγ v trojúhelníku A=[-2; -1], B=[2; -2], C=[-4; 3]. 

VH: α = 130,6°, β = 25,8°, γ = 23,6° 
2) Vypočítejte velikost úhlu αβγ v trojúhelníku A=[-2; -1], B=[2; -2], C=[4; 3]. 

VH: α = 47,7°, β = 97,8°, γ = 34,5° 
3) Vypočítejte velikost úhlu αβγ v trojúhelníku A=[-2; 1], B=[2; -2], C=[4; 3]. 

VH: α = 55,3°, β = 74,9°, γ = 49,8° 
4) Vypočítejte velikost úhlu αβγ v trojúhelníku A=[-2; 1], B=[-4; -2], C=[4; 3]. 

VH: α = 142,1°, β = 24,3°, γ = 13,6° 
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7. Vektory v prostoru z daných bod ů, násobení vektoru číslem 
1) Jsou dány body K= [-2; 3; 0], L= [4; 1; 4]. Určete: 

a) souřadnice vektorů == LKu  

b) souřadnice vektorů == KLv  
c) délku úsečky KL 
d) střed úsečky KL 

VH: == LKu (-6; 2; -4), == LKv (6; -2; 4), |KL| = 142 , SKL= [1; 2; 2] 
2) Jsou dány body A=[-3; 2; 2], B=[1; 0; 4]. Určete: 

a) souřadnice vektorů == ABs  

b) souřadnice vektorů == BAu  
c) délku úsečky AB 
d) střed úsečky AB 

VH: == ABs (4; -2; 2), == BAu (-4; 2; -2), |AB| = 62 , SAB= [-1; 1; 3] 
3) Jsou dány body P=[4; -2; 5], Q=[6; 0; -1]. Určete: 

e) souřadnice vektorů == PQa  

f) souřadnice vektorů == QPb  
g) délku úsečky PQ 
h) střed úsečky PQ 

VH: == PQa (2; 2; -6), == QPb (-2; -2; 6), |PQ| = 44 , SPQ= [5; -1; 2] 
4) Jsou dány body D=[1; 6; -5], E=[3; 0; -1]. Určete: 

i) souřadnice vektorů == DEa  

j) souřadnice vektorů == EDw  
k) délku úsečky ED 
l) střed úsečky ED 

VH: == DEa (2; -6; 4), == EDw (-2; 6; -4) ), |ED| = 56 , SPQ= [2; 3; -3] 
 


